



“住宅造楼机” 助力重点民生工程

6月5日,由中建三局三公司承建的安徽省宿州市重点民生工程——五一花园安置房项目主体结构迎来全面封顶。该项目是安徽省首个采用“住宅造楼机”建设的工程项目,“住宅造楼机”施工具有智能化程度高、施工速度快等特点。图为当日拍摄的宿州市五一花园安置房项目(无人机照片)。

新华社记者 杜宇/摄

8月1日起,城乡居民医保参保人员 分娩住院定额补助标准翻倍

星报讯(记者 祁琳) 6月12日,记者从安徽省医疗保障局获悉,安徽省医疗保障局、安徽省财政厅发布关于印发完善医保支持积极生育政策若干措施的通知,从今年8月1日起,提高城乡居民医保参保人员分娩住院定额补助标准,扩大产前检查费用支付渠道等。

据悉,《通知》从保障参加职工医保灵活就业人员生育医疗待遇、提高城乡居民医保参保人员分娩住院定额补助标准、落实领取失业保险金人员参加生育保险、扩大产前检查费用支付渠道、实行生育津贴“免申即享”、将部分治疗性辅助生殖技术项目纳入医保支付范围、实行新生儿“出生即参保、落地即享受”政策等七个方面采取措施,进一步发挥医保在促进人口生育方面的积极作用。

具体为,参加职工医保灵活就业人员生育医疗

待遇保障更加有力。我省目前已将该类人员生育医疗费用纳入职工医保报销范围。《通知》规定,在不增加个人职工医保缴费负担的前提下,除按照当地职工生育保险待遇报销生育医疗费用外,还参照贵州省做法,发放生育补助金,标准为:安徽省上年度月平均最低工资第一档÷30天×98天。

城乡居民医保参保人员分娩住院定额补助标准翻倍提高,参加城乡居民基本医保人员分娩(含剖宫产)住院发生的生育医疗费用,由原800~1200元定额补助,全省统一提高至顺产1600元、剖宫产2400元。

此外,综合考虑医保(含生育保险)基金可承受能力、相关技术规范等因素,逐步将适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目按程序纳入基金支付范围。职工医保参保人员产前检查个人负担的合规医疗费用,可由本人职工医保个人账户资金支付。

安徽一高校俩学生将出战巴黎奥运

星报讯(记者 江锐) 2024年全国击剑冠军赛分站赛(第二站)近日在广东清远收兵,中国击剑队巴黎奥运会花剑项目未定席位选拔赛也同时进行。来自安徽建筑大学的吴斌不负众望,成功晋级,取得了巴黎奥运会入场券。

据了解,吴斌现为安徽建筑大学公共管理学院2022级人力资源管理专业学生,是学校击剑运动员,也是中国男子花剑队主力队员之一。此外,安徽建筑大学公共管理学院2020级人力资源管理专业学生沈晨鹏、2023届优秀校友陈海威,也将代表中国队参加巴黎奥运会男子花剑项目比赛。至此,该校共有两名学生和一位优秀校友出战2024年巴黎奥运会。

端午假期 合肥铁路共运送旅客118.27万人次

星报讯(记者 章沁园) 记者从合肥市交通运输局获悉,2024年端午假期(6月8日至6月10日),合肥市铁路共运送旅客118.27万人次,同比增长10.26%,其中到达旅客56.30万人次,发送旅客61.97万人次;民航共运送旅客8.75万人次,同比下降7.93%,其中进港旅客4.38万人次,出港旅客4.37万人次;市区道路客运营送旅客7.83万人次,同比增长5.53%,其中发送旅客4.67万人次,到达旅客3.17万人次。市区公共交通客运量602.71万人次(其中轨道交通416.48万人次、公交186.23万人次),同比增长19.26%;出租车(含网约车)客运量202.22万人次,同比增长9.88%。

我省5月份物流业景气指数53.6%

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发展改革委获悉,2024年5月,我省物流业景气指数为53.6%,环比上升1.3个百分点,近12个月持续稳定在景气区间。

与4月相比,业务总量、新订单、设备利用率等指数均有不同程度提升。其中,业务总量指数为54.2%,环比上升0.1个百分点;新订单指数为52.8%,环比上升0.2个百分点;库存周转次数指数为47.8%,环比上升1.2个百分点;设备利用率指数为56.9%,环比上升0.3个百分点;从业人员指数为50.3%,环比上升0.2个百分点;物流服务价格指数为51%,环比上升0.3个百分点;主营业务成本指数为59.1%,环比上升0.1个百分点;业务活动预期指数为52.2%,环比上升0.2个百分点。

此外,业务主营业务利润为51.2%,环比下降0.2个百分点;平均库存量指数为42.2%,环比下降0.1个百分点;资金周转率指数为51.5%,环比下降0.1个百分点。

“三进三服务”助力乡村振兴



星报讯(记者 张亚琴/文 张良弓/图) 日前,记者跟随“政协江淮行”采访团来到合肥市庐阳区三十岗乡。恰逢合肥本地西瓜成熟上市的时节,在西瓜特色农业示范基地里,瓜农正在进行田间劳作。

“三十岗西瓜是全国农产品地理标志,具有品种优、汁甘甜等特点,深受大家喜爱。庐阳区政协委员捐款56万余元,2023年在汪堰村建设20亩双层温室大棚,主要就是种植西瓜和蔬菜,带动周边村民就业。”汪堰村村委书记刘磊向记者介绍时,不由得连声夸赞。

2022年以来,庐阳区政协搭建了“三进三服务”活动平台,即进企业服务经济发展、进村镇服务乡村振兴、进社区服务基层治理,取得显著成效。

“在进企业服务经济发展方面,区政协班子成员走访企业50多家,收集意见建议200多条,现场解决问题超百个。在进村镇服务乡村振兴方面,37名委员主动认领,与三十岗乡55个困难家庭和学生开展结对帮扶。同时,还发动委员企业力量,帮助东瞿村村委会改造硬件设施,改善办公环境。在进社区服



务基层治理方面,鼓励政协委员积极主动参加小区的协商议事会,为小区治理献智出力。”在东瞿村新建的卫生室旁,庐阳区政协党组成员胡永宏说。卫生室和村委会的改造,让村民们都很高兴,这为他们看病和办事提供了极大的便利。

可以说,庐阳区政协“三进三服务”活动平台,是合肥市政协近年来积极探索委员联系界别群众的平台载体,是创新开展“双联双创”活动的生动诠释。“双联”的最终指向是联系人民群众,就是要引导广大委员把履职为民作为人民政协的价值追求;“双创”推动创新创业,就是要引导广大委员积极投身合肥现代化建设的生动实践。政协委员在“双联双创”活动中发挥各自专长,将本职工作与政协的履职实践很好地结合起来,做到了“双岗双责”。科学家委员积极为打造科创名城献计出力,企业家委员在推动产业创新、加快发展新质生产力中示范带头,党政机关委员立足岗位创新,各行各业委员在社会治理中发挥重要作用。

活动开展以来,据不完全统计,市、县两级政协委员共联系走访群众13600多人次,带动群众创业780多项,协调解决问题3800多个,助推了经济高质量发展,促进了社会和谐稳定。